Лучни мостови

Лук-крив,еластичан штап са конвексном страном према горе и непомерљи- вим ослонцима(зглобним или укљештеним), при чему је d мало у односу на R,тако да се статичке ана- лизе са довољном тачно- шћу могу радити као за прав штап(јављају се ве- лике силе прииска).

Оса лука-ГМТ тежишта нормалних попречних пресека лука.

Распон лука-хоризонтал- ни размак тежишта осло- начких пресека.

Ослоначка права-права која спаја тежишта осло- начких пресека.

Стрела лука f-вертикални размак од осе лука у теме-ну до ослоначке праве(код несиметричног у ½).

Стињеност лука f/l

Смелост лука l2/f
Потпорна линија-ГМТ продора резултанте силе кроз поједине попречне пресеке лука.

Доњи строј гред-них мостова(крајњи и средњи стубови са њи-ховим темељима)

Улога мостовских стубова је сигурно примање и преношење на тло свих сила и утицаја који делују на њих,с тим што крајњи стубови осим тога повезу-ју мост са тереном у не-прекидну целину. Према облику и положају крил-них зидова постоје стубо-ви са паралелним,косим, управним крилним зидо-вима.Оптерећења:1.верти-кална-стална оптерећења на мосту;реакција од по-кретног оптерећена са моста;ако је стуб фунди-ран у порозној средини (води)има и узгона.2.а.хо-ризонтална у правцу осе: сила кочења(сила трења у лежишту),притисак наси-па,сеизмичке силе,2.б.хо-ризонтална бочно:сила од ветра,притисак насипа,се-измичке силе.Потребни докази стабилности:1.када је изграђен само стуб без насипа и без мостовске конструкције 2. стуб без конструкције моста,али је изграђен насип пута,а на насипу узети еквивалент-но опт. од 10 KN/m2; 3.це-локупна стално опт. са за-вршеног моста,са или без притиска насипа иза стуба 4.укупно стално опт.,нај-неповољнија комбинација покретног опт. са притис-ком земље од насипа у пуном износу. 

Облици попреч-них пресека луко-ва Пуни свод:лук је пра-воугаоног пресека чија је b много већа од h;могу и у пару за широке мостове. Предности: једноставна оплата и арматура,лако уг-рађивање бетона, велика постојаност.Мане:велика маса,тешка скела,коловоз само горе.Висина у теме-ну је l/100-l/60.Ако је b>l/15 нема опасности од извијања у равни лука. Пуни лук: h>b само када је коловоз изнад лука. Распон до 120м,висина у темену јеl/60-l/40. Шупљи свод: b је много веће од h (код широких мостова могу у пару).Предности: смањена им је сопствена тежина,тачке језгра пресе-ка су размакнутије па се добија повољније напон-ско стање, мања је скела, може се вршити слојевито бетонирање, па очврсли слој преузима део ношења Мане: оплата је скупа, уг-рађивање је компликова-но, нешто већа количина арматуре него код пуних. Рационални су за све распоне веће од 100м. Ви-сина у темену је l/50-l/70. Стубови се обично раде као вертикална зидна платна. Шупљи лук:h>b Разуђени пресеци:због скупе оплате данас се ређе примењују.

Да ли се у пресе-цима лука појав-љују напони од сталног опт.

Осу лука треба бирати тако да се поклапа са потпорном линијом од укупног сталног опт.(ве-рижни лук).Осу лукаувек можемо да пројектујемо тако да су доминантне но-рмалне силе притиска. Саобраћајно опт. у луку изазива алтернативна ути-цаје,као и температура и померање олонаца.Зато лук димензионишемо на N и maxM који затежу гор-њу страну, и maxM који затеже доњу страну.Облик осе лука одређујемо тако да за стално опт. G у сваком пресеку буде M=0. Избором промене момена-та инерције дирктно ути-чемо на моменте савијања.

Генерално

Оса моста-хоризонтална пројекција редње линије коловоза.Нивелета моста-ГМТ средине горње површине коловоза(ДМ), тј. ГИШ-а или прага или коловозне плоче(ЗМ). Гредни мостови-горњи строј је основни носећи систем, чине га главни носачи,коловозна плоча, попречни носачи, секун-дарни подужни носачи. Доњи строј моста чине стубови са темељима.Код греда су горњи и доњи строј овојени лежиштима.

Мостови конзол-ног система

Основна предност је у начину грађења. Користе се каблови за преднапре-зање. Најдужи је у Немач-кој.Предности:рациона-лан,у свакој фази ст.одре-ђен систем, брза градња. Мане:већи број прекида у коловозној к-ји(трансвер-зални зглобови), сваки стуб прима хоризонталне силе(нпр. кочења),велика деформабилност моста-само за друмске мостове, деформације се тешко мо-гу срачунати-временске деформације-због разли-чите староти ламела.     

